



百度百家号



《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnbc1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

坚持党对农村工作的全面领导 省市县乡村五级书记抓乡村振兴

2023年11月18日 星期六 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

打造世界最大绿色柠檬酸生产基地

镇赉年产15万吨柠檬酸项目即将投产

本报讯 记者 隋二龙 报道 4座1万吨玉米筒仓整齐排列,70米高冷却塔气势恢宏,6000平方米办公楼拔地而起,运输车辆往来穿梭……立冬过后,走进镇赉县食品产业园新型绿色智能化年产15万吨柠檬酸项目建设现场,映入眼帘的到处是繁忙施工景象。

“目前整个工程进度已完成95%左右,部分完成安装的设备在进行单体调试。”项目负责人吉林协联生物科技有限公司总经理蒋小东快言快语。

新型绿色智能化柠檬酸项目,是目前镇赉县投资规模最大的项目,投资方江苏国信协联能源有限公司,是全球排名最大的柠檬酸系列产品制造商之一,产品远销100多个国家和地区,也是可口可乐等很多大型终端客户的主要供应商之一。

项目共分两期建设,一期投资12亿元,二期投资8亿元。一期项目建成达产后,年可消纳玉米26万吨,年生产15万吨柠檬酸、副产柠檬酸石膏20万吨和有机液体肥6万吨,预计实现年产值15亿元,实现利润2亿元,税收1亿元,解决就业500余人;二期项目建成达产后,产能、产值等各项指标均将实现翻倍。

据悉,柠檬酸是一种重要的天然防腐剂和食品添加剂,主要用于食品工业,如碳酸饮料、果汁饮料、乳酸饮料等清凉饮料和腌制品。项目投产后,将大大助推镇赉食品产业园建设发展,对于提升全县玉米等粮食产业深加工、食品添加剂产业发展,拉动县域经济具有重要意义。

同时,企业将以生产过程剩余物为原料,依托江南大学陈坚院士团队和南京农业大学沈其荣院士团队,合成生产盐碱地改良剂、有机液体菌肥等系列产品,以此开展综合治理和承包种植玉米30万亩以上盐碱地,打造“柠檬酸生产+盐碱地改良技术及产品服务+土地承包农业种植”的一二三产融合发展模式。同时,计划充分利用当地“风光”资源,就地建设和消纳风力及太阳能发电,实现绿电生产柠檬酸,努力打造世界最大的绿色柠檬酸生产基地。

蒋小东表示,企业还将以商招商,依托镇赉丰富的高品质农产品优势和镇赉食品产业园完备的基础及公用设施条件,借力江南大学陈坚院士团队,协助镇赉县加速引进生物发酵和高端食品制造的粮食深加工项目,壮大县域经济,助力乡村振兴。

“柠檬酸项目建成投产后,将对镇赉食品产业园打造百亿级产业园形成示范效应,加速全县引进生物发酵和高端食品制造的粮食深加工项目,从而壮大县域经济。”镇赉县项目中心副主任王井库兴奋地说。

本报讯 边境记者 侯春强报道 11月9日,我省召开农村供水高质量发展推进视频会议,加快全省农村供水保障重点任务落实,促进全省农村供水高质量发展,让群众真受益、得实惠。

“十四五”以来,各地深入推进农村供水工程建设改造,全省农村自来水普及率达到97.8%。

今年9月,省人大颁布了《吉林省农村供水条例》,对全省农村供水规划、建设、供水用水及相关管理活动进行系统规范;省政府印发了《农村供水高质量发展实施方案》,全面明确了2023年到2026年的目标任务和工作要求。我省《实施方案》明确了“到2024年底,全面实现农村供水工程企业化运营,到2025年底,24小时供水实现全覆盖,农村供水水质总体水平基本达到当地县城供水水质水平;到2026年底,千人以上规模化工程覆盖人口达到70%,计量收费实现全覆盖”等重点目标任务。

会议强调,各地要认真学习借鉴好经验、好做法,立足本地实际,聚焦薄弱环节、短板弱项,分类施策,标本兼治,狠下功夫,加快把农村供水保障能力提上来。要加快提升规模化供水能力,坚持因地制宜、差异施策,大力实施供水管网延伸工程,发展规模化集中供水,最大限度实现城乡供水同源、同网、同质、同服务、同监管。要加快提升24小时供水能力,保障水源稳定、提升水处理能力,确保工程24小时稳定运行。要加快提升水质安全保障能力,深入实施农村供水水质提升专项行动,加强农村饮用水水源保护,做好日常水质监测和卫生监督。要全力推进县级统管企业化运营,全面建立管护制度,优化人员配置,合理确定水价,健全水费管理制度,对结余水费可探索设立维修养护基金,健全应急预案,确保群众饮水用水需求。

我省加快推进农村供水保障重点任务落实



日前,珍稀鸟类白鹤、灰鹤等飞到洮南市安定镇四海湖国家湿地公园栖息、觅食,待“集合”后迁徙到南方过冬。

邱会宁 范海辉/摄

朝天椒辉映火红日子

卧虎镇“领头雁”带领村民拓富增收

本报讯 记者 隋二龙 侯春强报道 “你瞅瞅,这朝天椒多带劲,现在每斤10.5元,还能涨。照眼下这行情,一公顷收入是玉米的好几倍呢!”11月16日上午10点,在双辽市卧虎镇前六家子村党支部领办的大润吉秋种植专业合作社内,村党支部书记王艳秋拿起地上结满朝天椒的辣椒秧,向前来调研的镇长孙志成兴奋地介绍。

温暖的屋子里,10多名本村妇女有说有笑忙着摘辣椒,此时,冬日的阳光透过窗户照射在朝天椒上,瞬间映红了她们的笑脸。

家门口“红火”的朝天椒路子,是“领头雁”王艳秋带领村民敢闯敢试“蹚”出来的。

今年,前六家子村因地制宜发展朝天椒种植。“老百姓只有赚到钱,才能跟着你干。”王艳秋深知这个道理。为了得到大家信任,她自

掏腰包带着村民到长岭、前郭等地考察,还拿出自家两公顷土地做试验田,成立由村党支部领办的大润吉秋种植专业合作社,承担了建设35栋大棚的全部费用。

紧接着,村里自行培育椒苗和种植成椒,1400万株椒苗如期栽进孕育希望的田地……

“我从春天育苗就开始在这干活,就近务工,一天能挣100多元,回家还能照顾家里人,冬闲也不闲,上哪找这好事!”51岁的村民张素华说起自己快乐的“工作”,笑容不自觉地绽放。

听着村民畅谈,王艳秋笑逐颜开地盘算起收入“小九九”。“今年全村40公顷朝天椒产量大约33万斤,村集体增收50万元不成问题,120户农户增收180多万元已成定局,除此之外,还能带动就业30多人。”

依托小辣椒,激活“大产业”。推开村民陈静家的院门,几“垛”摆放整齐的朝天椒红彤彤格外显眼,见大家到来,陈静忙迎了出来。“现在辣椒行情不错,不过王书记说价格还能涨,我们听书记的,她说卖我们就卖。”说着看向王艳秋,眼神里满是敬佩。

“今年在王书记指导下,我种了1.9公顷朝天椒,按目前行情,一公顷赚个六七万元,这日子想不红火都不行。”看得出,陈静心里有道不尽的喜悦。

“合作社今后将继续扩大朝天椒种植面积,把朝天椒打造成增收的大产业,先让前六家子村群众的日子红火起来,再辐射带动其他乡镇村屯……”聊起自己“火辣事业”,王艳秋笃定的目光望向远方。

全面推进乡村振兴 加快农业农村现代化

吉林日报报业集团主管主办 国内统一刊号:CN22-0002 邮发代号:11-2

吉林农村报



2024年征订开始 全年订价192元

欢迎订阅

